
ΔΕΑ 

Χαιρετισμός στην 25η Συνδιάσκεψη της ΟΚΔΕ 

Συντρόφισσες και σύντροφοι της ΟΚΔΕ 

Εκ μέρους των μελών της ΔΕΑ, χαιρετίζουμε την 25η Συνδιάσκεψη της Οργάνωσής σας 

και ευχόμαστε καλή επιτυχία στις εργασίες σας.  

Η ΟΚΔΕ είναι μια Οργάνωση που «έρχεται από μακριά» και έχει αποδείξει στον χρόνο 

την επιμονή και τη σταθερότητα σε έναν επαναστατικό-μαρξιστικό προσανατολισμό. 

Αυτό το χαρακτηριστικό είναι πολύτιμο μέσα στις σημερινές συνθήκες της σύγχυσης και 

του αποπροσανατολισμού. 

Στις εκτιμήσεις σας για τη διεθνή κατάσταση έχουμε ισχυρές συμφωνίες, παρά τις 

απολύτως φυσιολογικές διαφορές σε κάποιες πιο συγκεκριμένες εκτιμήσεις. Συμφωνούμε 

στο ότι ο παροξυσμός των ανταγωνισμών, οι πολεμικές αναμετρήσεις, και κυρίως ο 

κίνδυνος ανεξέλεγκτης επέκτασης και γενίκευσής τους, είναι αποτέλεσμα της ιστορικής 

παρακμής του καπιταλισμού και των σημαντικών αλλαγών στο συσχετισμό δύναμης στο 

εσωτερικό της σύγχρονης ιμπεριαλιστικής αλυσίδας. Η εξέλιξη αυτή μας οδηγεί μπροστά 

σε καθήκοντα ιστορικής σημασίας, παρόλο που είναι φανερό ότι οι οργανώσεις μας, εδώ 

και διεθνώς, δεν είναι ακόμα έτοιμες να ανταποκριθούν σε αυτά. Το κίνημα αλληλεγγύης 

στην Παλαιστίνη, οι δράσεις ενάντια στην πολεμική επιδρομή των ΗΠΑ-Ισραήλ στο Ιράν, 

η απόρριψη του ευρω-μιλιταρισμού και της γενικευμένης στροφής στους εξοπλισμούς, η 

απαίτηση για ρήξη του αντιδραστικού «άξονα» Ελλάδα-Κύπρος-Ισραήλ, και άλλα 

ανάλογα καθήκοντα, είναι απόλυτη προτεραιότητα, καθώς ζούμε και παλεύουμε σε μια 

χώρα του «ανήκομεν στη Δύση», σε μια χώρα μέλος του ΝΑΤΟ και της ΕΕ.  

Όμως συμφωνούμε και στην εκτίμησή σας ότι το κίνημα και η Αριστερά οφείλει να 

αποφύγει μια κάποια «στρατοπεδική αντίληψη». Στις σημερινές συνθήκες, μια άποψη που 

ελπίζει ότι τα καθήκοντα που δεν μπορεί (ή δεν μπορεί ακόμα…) να καλύψει το διεθνές 

αντιιμπεριαλιστικό αντικαπιταλιστικό κίνημα, θα καλυφθούν τελικά από το «βάρος» της 

Ρωσίας του Πούτιν ή της Κίνας του Σι, είναι μια άποψη βαθιά αποπροσανατολιστική, που 

θα οδηγήσει τους οπαδούς της σε ιδιότυπο εκφυλισμό.  

Στις εσωτερικές εξελίξεις, συμφωνούμε μαζί σας στην εκτίμηση για το «μεταβατικό 

χαρακτήρα» της σημερινής περιόδου, για το αιχμηρό «μεταίχμιο» μεταξύ των 

υποχρεώσεων και καθηκόντων που θέτουν οι αντικειμενικές εξελίξεις, αλλά συνάμα των 

αδυναμιών και ανεπαρκειών στον υποκειμενικό παράγοντα, τόσο στο μαζικό κίνημα όσο 

και στην υπαρκτή Αριστερά.  

Στο εργατικό κίνημα, η κρίση και η αποδυνάμωση των συνδικάτων είναι παράγοντας στον 

οποίο όλοι οφείλουμε να συγκεντρώσουμε προσοχή και δυνάμεις.  

Στο χώρο της ριζοσπαστικής-αντικαπιταλιστικής Αριστεράς, είναι σωστή η διαπίστωσή 

σας ότι το δίδυμο πρόβλημα «σεχταρισμός-οπορτουνισμός» έχει παράξει διαλυτικά 

αποτελέσματα και έχει οδηγήσει σε σημαντική υποχώρηση.  

Σας είναι γνωστό ότι η ΔΕΑ επιχειρεί να ανταποκριθεί σε αυτές τις συνθήκες με την 

έμφαση στη λογική της παράδοσης του Ενιαίου Μετώπου. Γνωρίζουμε ότι η ιστορική 



εποχή έχει σημαντικές διαφορές από τις συνθήκες κατά τις οποίες ο Λένιν και ο Τρότσκι 

υπαγόρευσαν, στο 3ο και 4ο Συνέδριο της Κομιντέρν, τις βασικές αρχές του Ενιαίου 

Μετώπου. Επιμένουμε όμως στην εκτίμηση ότι έχει και σημαντικές αναλογίες.  

Γι’ αυτό, η ενότητα στη δράση ως μέθοδος για τη συγκέντρωση δύναμης, που είναι 

απαραίτητη προκειμένου να διεκδικηθούν στα σοβαρά εργατικές και λαϊκές νίκες, 

παραμένει για εμάς η αναντικατάστατη προϋπόθεση της αριστερής πολιτικής. 

Γνωρίζουμε ότι στις σημερινές συνθήκες της αποϊδεολογικοποίησης, ακόμα και μέσα 

στην άκρα Αριστερά, δεν είναι λίγοι όσοι/ες πιστεύουν ότι η ενιαιομετωπική παράδοση 

είναι σε αντίφαση με τα καθήκοντα καλύτερης και σαφέστερης οικοδόμησης των 

οργανώσεών μας. Πρόκειται για σοβαρό λάθος, για επιφανειακή και απλουστευτική 

αντιμετώπιση. Μόνο οργανώσεις με «σκληρή ταυτότητα» και σαφείς προσανατολισμούς 

είναι πράγματι ικανές να καθοδηγήσουν ενιαιομετωπικές δράσεις με σοβαρότητα και 

διάρκεια, και αντίστροφα κυρίως μέσα από τις εξωστρεφείς κοινωνικές μάχες, στις οποίες 

λογοδοτεί η ενιαιομετωπική στρατηγική, θα μπορέσουν οι οργανώσεις μας να σπάσουν το 

περιοριστικό πλαίσιο που δημιούργησαν προηγούμενες ήττες και να υψωθούν στο επίπεδο 

των αναγκών και των προκλήσεων που όλοι σήμερα αντιμετωπίζουμε.  

Με τις σκέψεις αυτές χαιρετίζουμε τις εργασίες σας και ευχόμαστε ειλικρινά να βγει η 

ΟΚΔΕ πιο ισχυρή και ικανή μέσα από την 25η Συνδιάσκεψή της. Ελπίζοντας ότι στο 

μέλλον θα κατορθώσουμε να συνεργαστούμε πιο εποικοδομητικά, προς όφελος των 

κοινών κοινωνικών αναφορών μας και του κοινού τελικού σκοπού.  

Με συντροφικούς χαιρετισμούς 

Η Κ.Ε. της ΔΕΑ 

 

 

 

 

   


